



歡喜迎新年

常念感恩

造福人間

我對每一位的祝福不只是新年好，還要造福人間；不只是要造福人間，還要提升智慧，福慧雙修。當我在送福慧紅包給每一位時，就很期待大家看見福、慧，造福還要提升智慧。

福還要提升智慧。」

福慧兩足惜時修 禮者理也轉無明

福慧兩足尊，上人期待人人都能體會到有限的人生，做個覺有情人。

「人人要有那一分的覺悟，佛陀出生在人間，看見人間的苦難——生老病死、成住壞空、生住異滅。人生過程因為時間流轉，不斷地造就不同的環境，人與人之間那樣地祥和、和諧，慢慢地，因為心靈的無明，拉開彼此距離；人心不調和，造成世間的災禍。」

「有的時候，人與人之間彼此冒犯到對方，我說的話，你不喜歡聽；或者是說出了欺騙違背的話，讓你很高興。我們總是趕快道個歉，還要行個禮，所以說『禮就是理』，『經者，道也』。」

「道，我們要走對路；走不對路，那就迷失了，很危險。有宗教的指引，讓我們學會了認識人生方向。世間這麼大，每一個國家都有每一個國家的文化；文化禮節不一樣，所以，宗教就會有不一樣的語言、說法。其實真實法是相同的

的——不違背良知，真正要好好地用理，用道理去相待。」

愛灑人間互尊重 慈濟世界遍感恩

宗教和合體現在慈濟世界，靜思弟子不分宗教；救助的對象也是不分宗教、種族與國家，而彼此之間的互動，更是做到感恩、尊重、愛。

「慈濟人發放的時候，送物資的姿勢，會比來領物資的人還要低，因為這就是尊重、愛。我們以尊重的態度送上物資，所以姿態低。而且物資打包得方方正正、整齊齊，也是表示尊重，這都叫做禮節。總是在這樣文明、有福的人間，更需要來帶動這樣的禮節，表達真誠的愛。」

「我一直期待人人心存感恩，我很少說：『阿彌陀佛！』但是我心心念念掛在心裡頭，都說：『感恩！』感恩，不分宗教，分工做，感恩菩薩守護了人間的平安，守護了社會的繁榮，守護了人人的健康，這都是人人的責任，所以我們彼此感恩。」（證嚴上人一月二十八日慈濟基金會花蓮職志場歲末祝福開示）

「過年、過日都是時間，時間可以成就一切，時間也是一種警惕性的，提醒人我們要珍惜，讓我們知道善與惡都是在時間中形成，想要他人好就是要一念心善，人人一念善，為人間社會會合起來，這就是好，就是善，就是美，也就是人人用真誠的心付出。」

「真善美來自於那一念真誠的善念，過去人人虔誠善念、彼此感恩，所以我們現在平平安安；未來我們要虔誠如過去的那一念善心，如過去那樣地合和互協，彼此之間合心、和氣、互愛、協力，那就是給我們人間的幸福。」

幸福是人人對生活的想望，迎接新年，人人更企盼未來的一年平安順遂。

「我對每一位的祝福不只是新年好，還要造福人間；不只是一定要造福人間，還要提升智慧，福慧雙修。當我在送福慧紅包給每一位時，就很期待大家看見福、慧，造



靜思法脈叢書

靜思法髓妙蓮華

提婆達多品第十二

（六章章名）

國王求大法
調達善知識
授記天王佛
文殊化龍宮
龍女證菩提
轉身速成佛



靜思人文虔誠發行

